



习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话

■记者 倪四义 姜岩

新华社里约热内卢11月18日电 当地时间11月18日上午,国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与

贫困”议题讨论时,习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。

习近平指出,当今世界百年变局加速演进,人类发展面临的机遇和挑战前所未有的。作为世界主要大国领导人,我们应该不畏浮云遮望眼,秉持命运共同

体意识,扛起历史责任,展现历史主动,推动历史进步。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时,首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置,这次里约热内卢峰会把“构建公正的世界和可持续的星球”作为主题,并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。从杭州

到里约热内卢,我们都致力于同一个目标,即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界,我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入、做强发展机构,多一些合作桥梁,少一些“小院高墙”,让越来越多发展中国家过上好日子、实现现代化;要

支持发展中国家采取可持续的生产和生活方式,妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战,建设生态文明,实现人与自然和谐共生;要营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境,推动普惠包容的经济全球化,让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展,

▶▶下转第3版

市委常委会会议强调 深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 坚定信心苦干实干 奋力谱写中国式现代化淮北篇章 汪华东主持会议

■通讯员 长伟

本报讯 11月19日上午,市委书记汪华东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在湖北考察时、在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式和全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,对社会工作、广东珠海市驾驾冲撞行人案件作出的重要指示精神,关于知识产权工作的重要论述;传达学习10月28日中央政治局会议、中央社会工作会议、省委十一届八次全会精神,研究我市贯彻落实举措;听取安全生产和应急管理、知识产

权、食品药品安全工作情况汇报;审议通过《淮北市关于落实药品安全党政同责的实施意见》。

会议强调,要一体学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,结合淮北实际抓好贯彻落实。深刻领会和把握党的二十届三中全会精神,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革。发挥科技创新的支撑引领作用,不断提高科技成果转化和产业化水平。加强文化遗产保护传承和活化利用,推动文旅深度融合,把文旅产业培育成为支柱产业。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,广泛开展民族团结进

步宣传教育活动,积极促进各民族交往交流交融。突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,加强党建引领基层治理和基层政权建设,扎实做好凝聚服务群众工作。深入排查整治公共安全领域风险隐患,健全完善矛盾纠纷多元化解机制,努力把问题解决在萌芽状态。

会议强调,要持续深入抓好巡视巡察整改工作,健全完善问题整改闭环管理机制,以整改的实际成效推动高质量转型发展。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当

前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实,全面落实省委全面部署要求,加强经济运行分析调度,统筹做好招商引资、项目建设、促进消费等工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要坚持人民至上、生命至上,从严从细抓好安全生产各项工作,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要着力提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,不断激发全社会创新活力。要全面落实“四个最严”要求,不断提高食品药品安全保障能力。

会议还研究了其他事项。

新能源汽摩配件 畅销国内外



11月15日,工人在濉溪经济开发区安徽赛宇新能源科技有限公司车间忙碌。

近年来,濉溪县依托铝基新材料产业发展优势,延伸铝基产业链条,大力引进和发展新能源汽摩配件及相关配套产业,为区域经济高质量发展注入强劲动力。目前,濉溪县入驻新能源汽摩配件制造企业23家,生产100多个品种的新能源汽摩配件产品,畅销国内外市场。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 王坤

《安徽日报》11月14日报道

淮南市烈山区发展全域旅游,实现资源枯竭地区的绿色转型—— 老矿区向“旅”而兴

市外媒体 看淮北

■安徽日报记者 武长鹏 吴永生

矗立于南湖中的“淮北煤田第一钻”,见证了淮北市烈山区的沧桑巨变。该区因开采煤炭、山石而辉煌,也饱受资源枯竭的困扰。如今,烈山区“旧貌换新颜”,曾经的矿区处处皆风景。

打造“旅游+”

放大业态聚合效应

荀子云:登高望远。登高不仅望远,也能望到最美的日出。在皖北就有这么一个好去处。龙脊山位于烈山区东部,泰山西南余脉在此融入平原。这里重峦叠嶂,蜿蜒曲折,因酷似龙脊背而得名。龙脊天路,宛如缠绕在龙脊山

上的丝带,深受自驾游客的喜爱。

“早就听说过‘龙脊天路’,今年国庆假期,我就带着老伴游玩过,这里的风景真是美不胜收啊!”来自江苏徐州的游客冯原华告诉记者,从徐州市到龙脊山仅1个多小时车程,上午沿着山路看风景,中午品尝当地农家美食,下午参观石榴博物馆、明清石榴园,临走时再买点石榴、红薯等土特产,一家人满载而归。

原先,石榴博物馆和明清石榴园“藏在深山无人知”,龙脊天路成为网红打卡地后,盘活了烈山区特色文化资源和农业资源,推动农文旅融合。

“以旅游业为引擎,推动资源有机

整合和产业融合共进,促进社会经济协调发展。”烈山区文旅体局局长朱震琛说,要想成为一个让游客来了还想来的地方,必须具备全域发展思维。该区聚焦文旅融合、农旅融合、康养融合,不断丰富新业态和新产品供给,推动田园变公园、农房变客房、农产品变旅游商品、农业产变景区。

近年来,烈山区先后举办15届石榴文化旅游节、8届七彩和村梨花节、6届南湖梅花文化旅游节和3届地锅鸡美食文化节等活动,通过一系列文旅活动,全方位展现烈山全域旅游发展新貌,构建全域旅游新格局。

▶▶下转第3版

从单一走向多彩的娱乐方式

生活18变

■见习记者 陈倩

近年来,城市的快速发展与变迁在人们的娱乐方式上留下了深刻的印记。从往昔的围坐夜谈、露天电影、收听广播、观看电视,到如今流行的健身锻炼、悠闲散步、网上消遣,娱乐方式的演变如同一面镜子,映照出城市的进步与变迁。

晚上八点,濉溪石板街灯火通明,游人如织,热闹非凡。街边的密

室逃脱、汉服体验馆、精致的点心茶水铺,如一幅绚丽画卷,展现了当代都市生活的多样性。

正在石板街散步的何文书夫妇,作为上世纪70年代的代表,对如今的娱乐方式感慨万千。“现在的娱乐方式真丰富啊!”何文书说道,“我们小时候晚上没什么地方可玩,一听说要放露天电影,心里就十分激动。早早地吃完晚饭,全家老少搬着板凳去看,稍微晚一点都抢不到好位置。”露天电影,作为那个物质、精神生活相对匮乏年代的珍贵记忆,成为了他们青春岁月中“美好”的代名词。

▶▶下转第3版

娱乐方式变迁见证百姓幸福升级

徐筱婧

从“没什么地方可去”到“还算充实”再到“丰富多彩”,娱乐方式的变迁,成为城市成长升级的一个典型切面,更是社会文化发展的缩影,为普通百姓的精神生活开拓了一片新家园。

丰富的娱乐方式,让普通百姓的精神生活有了更多元的选择。喜乐、喜静,户外、室内,个性化、社会化,人们可以根据自己的兴趣、品位和心情选择娱乐内容,找到适合自己的娱乐方式,构建自我精神生活空间,帮助放松身心、缓解压力、提升生活质量。

丰富的娱乐方式也拓宽着普

通百姓的社交圈。线上,从早期的QQ、微博,到现在的微信、抖音等,不仅可以和身边的朋友、家人保持紧密联系,还能结交来自不同地区甚至不同国家的朋友。线下,密室逃脱、剧本杀,已然成为现下年轻人的社交新方式,在游戏过程中合作、交流,让大家的精神生活不再局限于“小范围”。

生活富裕了,生活质量提高了,娱乐方式的选择余地也宽了。从单调匮乏到多姿多彩,娱乐方式的变迁,为普通百姓的精神生活打开了另外一扇窗,也让大家惊叹生活日新月异的变化。